

24 марта  
2016 г.

№ 2 (153)

6+

# ЗВЕЗДНАЯ ГАЗЕТА

МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ОКРУГ ЗВЕЗДНОЕ

## Масленичные гуляния

Масленица — один из любимейших праздников в нашей стране. И не удивительно: обязательство всю неделю есть вкусные блины выполнить легко и приятно. А веселые гуляния, которые устраиваются повсеместно в конце масленичной недели, это именно то, что нужно, чтобы встряхнуться после долгой зимы и настроиться на весенний лад.

Муниципальное образование Звездное по традиции организовало праздник «Широкая Масленица» во дворе школы № 484. Скоморохи и ростовые куклы проводили шуточные конкурсы и устраивали соревнования. Городок аттракционов пользовался большой популярностью, особенно у самых маленьких гостей праздника. Бой подушками, пиление дров на скорость,

перетягивание каната и другие конкурсы выявили самых сильных, быстрых и ловких. Кроме того, среди присутствующих была проведена лотерея. Во все продолжение праздника не стихала музыка и песни, собравшихся развлекали танцами и небольшими номерами в исполнении ростовых кукол. Завершился праздник сожжением чучела Масленицы.

Светлана СУМЕЦ



### Ай да Масленица, ай да потешница!

Веселое гуляние состоялось и перед гимназией № 526 на Алтайской улице. Молодежно-подростковый центр «Московский» устроил свой праздник Масленицы.

Творческие коллективы шутками, песнями и танцами познакомили собравшихся ребят с традициями и историей Масленицы. Вокально-танцевальные номера от эстрадного театра «Веселый Балаганчик» поднимали настроение.

Песни под волынку, частушки и наигрыши в исполнении фольклор-

ного ансамбля подростково-молодежного клуба «Звездный» заставили отступить Зиму и задобрили Масленицу.

Не обошлось и без веселых развлечений. Кон-

курсы, хороводы, состязания в перетягивании каната — каждый участник праздника мог испытать свою силу и ловкость в играх и народных забавах.

Всех, кто не проспал Масленицу, ожидало традиционное угощение блинами и чаем. Горячие, круглые, румяные блины издревле олицетворяли собой солнце, которое все ярче светит, все теплее греет и день прибавляет. В народе принято на масленичной неделе погулять на славу, навестить в гости, поесть блинов и порадоваться вместе с родными и друзьями.

Кульминацией праздника стало завораживающее огненное шоу от подростково-молодежного клуба «Молодежный».

Анна ФЕДОТОВА

Фото: Ксения КУРАНДА



### Уважаемые жители муниципального образования Звездное! Приглашаем вас на бесплатные экскурсии!

- 18 апреля — экскурсия в Кронштадт с посещением форта «Константин»
- 20 апреля — экскурсия в музей-усадьбу Владимира Набокова «Рождествено»
- 22 апреля — экскурсия в Гатчину по дворцу
- 25 апреля — экскурсия в Павловск по дворцу
- 27 апреля — экскурсия в музей-усадьбу Ильи Репина «Пенаты»

Записаться на экскурсию можно по будням с 10:00 до 13:00 по адресу муниципального образования Звездное: ул. Алтайская, д. 13, или по телефону: +7 (812) 371-28-72.



### ТАКЖЕ В НОМЕРЕ



2

Глава муниципального образования Звездное Павел Зеленков рассказал об итогах 2015 года



4

Общественный совет представителей ТСН, ТСЖ и ЖСК наметил актуальные задачи для решения



7

Есть вопросы по квартплате? Звоните в управляющую компанию



8

Гроссмейстерами становятся те шахматисты, с кем занимаются не только тренеры, но и родители

ИТОГИ РАБОТЫ

# Годовой отчет главы муниципального образования Звездное

**В начале марта состоялся годовой отчет главы муниципального образования Звездное Павла Зеленкова. Присутствовали сотрудники и руководители структурных подразделений Администрации Московского района, представители предприятий и учреждений, общественных организаций округа, руководители обслуживающих компаний и отдела полиции, а также депутаты и, конечно, жители муниципального образования.**

Присутствующие имели возможность ознакомиться с информационным стендом, иллюстрирующим деятельность муниципального образования, а также получить «Справочник жителя» — брошюру с основными итогами работы, интересными и полезными материалами о нашем округе. В течение всего года справочник будет доступен по адресу: ул. Алтайская, д. 13.

## Об основных итогах работы 2015 года рассказал глава муниципального образования Звездное Павел Зеленков:

«За прошедший год компетенции органов местного самоуправления, перечень расходных обязательств, источники доходов местных бюджетов претерпели в соответствии с законодательством, которое регламентирует нашу деятельность, крайне незначительные изменения. В основном они затронули вопросы содержания и уборки внутриквартальных территорий. Но в целом основные направления нашей работы остались прежними. Это 3 основных блока: благоустройство придомовых территорий, социо-культурное направление (проведение культурно-массовых, спортивных, военно-патриотических и других мероприятий) и выполнение отдельных государственных полномочий по опеке и попечительству. А также составление протоколов об административных правонарушениях.

## Благоустройство

Благоустройство остается на сегодняшний день основным и наиболее заметным для жителей вопросом местного значения. Традиционно по этой статье была израсходована большая часть бюджета — 62%, или чуть больше 75 млн. руб.

Анализируя обращения жителей, можно выделить 2 основных вопроса: во-первых, каким образом формируется целевая адресная программа, во-вторых, как мы решаем вопрос о парковке автомобилей. Эти 2 блока в общей сложности составляют около 70% обращений. Поэтому считаю нужным остановиться на них подробно.

Адресный перечень работ формируется исходя из очень простых и логичных принци-

пов. Прежде всего, это очередность обращений. Также важно понимать, что мы не работаем там, где нам запрещает действующее законодательство. Это земли ТСЖ, ЖСК, земли, которые имеют ведомственную принадлежность, а также территории, на которых реализуются или планируются инвестиционные программы развития нашего города. Например, южная часть округа между Московским и Пулковским шоссе, западная часть квартала между улицами Звездная, Ленсовета и Дунайским проспектом. Эти и ряд других адресов хотя и



находятся в границах нашего округа, не могут быть благоустроены за счет муниципального бюджета.

Также мы придерживаемся комплексного подхода в благоустройстве. В качестве примера можно привести проведенное в 2015 году благоустройство квартала № 67, ограниченного улицами Алтайская, Ленсовета, Типанова и проспектом Юрия Гагарина. Обновленный квартал принял участие в ежегодном городском смотре-конкурсе на лучшее комплексное благоустройство территорий районов Санкт-Петербурга и занял первое место в номинации «Самый благоустроенный квартал». В конкурсе среди муниципальных образований нашего города, а их насчитывается 111, в аналогичной номинации квартал также был признан лучшим. Это общий труд городских служб, совместное достижение на благо жителей Московского района.

Всего же за год нами произведены работы по 65 адресам. В 9 дворах сделано комплексное благоустройство, полностью переоборудовано 10 детских и 2 спортивных площадки, заасфальтировано 2 261 кв. м. дворовых проездов. Обустройство газонов, посадка деревьев, мощение дорожек и площадок, установка ограждений, создание дополнительных «лежачих полицейских» — это также сферы нашей работы.

Вторая значительная группа обращений жителей — вопросы, связанные с парковкой автомобилей. При проектировании и осуществлении асфальторемонтных работ мы всегда особое внимание уделяем возможности создания дополнительных парковочных мест там, где это уместно. Нехватка места вынуждает владельцев парковаться на газонах и тем самым совершать административные правонарушения. В прошлом году наши специалисты составили более 60 протоколов, из которых 50 приходится именно на эту статью закона.

## Социо-культурное направление

Большинство культурно-массовых мероприятий мы стараемся проводить совместно с профильными структурами района, а также общественными организациями, которые специализируются на этой сфере. У нас сложились устойчивые партнерские отношения с отделами образования, социальной защиты населения, физкультуры и спорта, молодежно-подростковыми клубами Московского района и другими организациями. Чем большее количество заинтересованных социальных партнеров участвует в проекте, тем более зрелищным, масштабным и ярким он становится.

В прошлом году наша страна всенародно отмечала 70-летие победы в Великой Отечественной войне, и очень многое в нашем городе, районе, нашем муниципальном образовании было приурочено к этой памятной дате.



Всего же за год у нас прошло 96 культурно-массовых мероприятий разной направленности и форматов, в которых приняли участие более 16 000 жителей разных возрастных категорий.

Подавляющее большинство мероприятий анонсируются на сайте, о наиболее интересных рассказывается и в «Звездной газете», которая в 2015 году удостоилась нескольких наград на Фестивале малой прессы: 1 место в номинации «Лучший дизайн муниципального/районного издания» и 3 место в номинации «Лучшее муниципальное/районное издание».

## Органы опеки и попечительства

Одна из основных задач органов опеки — это защита законных прав и интересов детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. На начало года у нас на учете состоял 41 недееспособный гражданин и 53 несовершеннолетних, из которых 38 находятся под опекой и 15 воспитываются в 13 приемных семьях. Помимо регулярных выплат пособий опекаемым детям и заработной платы приемным родителям, специалисты отдела опеки, отстаивая интересы своих подопечных, приняли участие в 131 судебном заседании, было издано 178 постановлений, из которых 59 — это разрешение или запрет на совершение сделок с движимым или недвижимым имуществом несовершеннолетних. Также нашими специалистами регулярно проводятся контрольные обследования условий содержания, воспитания и образования опекаемых детей.

## Итоги

Администрация губернатора Санкт-Петербурга ежегодно проводит мониторинг основных социально-экономических показателей и дает оценку эффективности деятельности каждого муниципального образования.

В завершение своей речи хочется отметить, что в своей группе, состоящей из 23 муниципальных образований, мы заняли достойное шестое место».

## «Полгода до выборов» и другие темы докладчиков

В связи с предстоящими 18 сентября выборами в Государственную думу Российской Федерации и Законодательное собрание Санкт-Петербурга перед собравшимися жителями выступил и председатель территориальной избирательной комиссии № 19 Дмитрий Козлов. Он сообщил, что городская избирательная комиссия уже утвердила своим решением нарезку избирательных округов. Согласно этой нарезке в избирательный округ № 21 входят территории муниципальных образований Звездное, Гагаринское и Купчино.

Дмитрий Николаевич рассказал о введении смешанной системы голосования: половина депутатов будет избираться по пропорциональной системе, по партийным спискам, вторая половина — по одномандатным избирательным округам, по так называемой мажоритарной системе.

В день выборов избиратели получают сразу 4 бюллетеня: 2 — по выборам депутатов Государственной думы и 2 — по выборам депутатов Законодательного собрания.

Также слово взял руководитель благотворительного фонда «Поступок» Борис Гвоздов. Он рассказал о том, что пункт сбора вещей для благотворительных целей, открытый в здании Администрации Московского района (адрес: Московский пр-т, д. 129) месяц назад, уже активно функционирует. Туда можно принести в дар одежду и бытовую технику, которые будут впоследствии переданы фондом нуждающимся. Режим работы: понедельник, среда и пятница с 17:00 до 20:00.

С сообщениями выступили также депутат Законодательного собрания Вячеслав Нотыг и советник председателя Законодательного собрания Ватняр Ягья.

Закончилась встреча ответами на вопросы из зала и выступлением главы Администрации Московского района Владимира Ушакова.

Анна АЛЕКСЕЕВА  
Фото: Мария СЕМЕНОВА

РАЙОН

## Весенний марафон

За окнами стало немного светлее и теплее, а значит, настало время отходить ото сна не только природе, но и нам с вами. Сильный заряд энергии жители района уже получили, ведь встретили, пожалуй, самое долгожданное и непредсказуемое время года на праздничных концертах.

Зимних именинников района пригласили согреться в теплой праздничной атмосфере и провести волшебный вечер в Театре музыкальной комедии, организованный при поддержке депутата Алексея Макарова. Посетить можно было одно из двух мероприятий на выбор: оперетту «Сильва» или Гала-концерт звезд оперетты. Первое представление – постановка легендарного произведения Имре Кальмана. Ее вдохновенные мелодии рассказывают о всепобеждающей силе любви, которой не страшны никакие преграды. Сценическую судьбу «Сильвы» сложно переоценить: имея столетнюю историю, она по-прежнему популярна. В свое время в Вене оперетта выдержала две тысячи спектаклей, а в Берлине, где главную роль играла знаменитая Фрицци Массари, спектакль шел ежедневно в течение двух лет. В Гала-концерте приняли участие ведущие солисты театра, а также австрийские вокалисты: Марчела Черно и Себастиан Рейнталлер. Главный приглашенный дирижер Санкт-Петербургского театра Музыкальной комедии Питер Гут собрал в неповторимый музыкальный букет лучшие номера из знаменитых оперетт классического репертуара и вокальных произведений популярных композиторов.

В честь первого весеннего праздника – 8 Марта – состоялись два концерта в театре «Мюзик-Холл». В фойе гостей встречали обаятельные мимы, с которыми можно было сфотографироваться на память. Желающие делали аппликации в уголке



рукоделия или получали свои портреты кисти профессионального художника. Депутат Законодательного собрания Санкт-Петербурга Алексей Макаров в начале концерта лично поздравил представительниц прекрасного пола с праздником: «Позвольте поздравить вас с любимой весенней датой! Неповторимые и яркие, вы украшаете нашу жизнь и вдохновляете на новые свершения. Неслучайно этот праздник отмечается весной, ведь каждая женщина несет в себе частицу этого прекрасного времени года. Пусть каждый ваш день будет наполнен счастливыми моментами, теплом и вниманием близких людей, а в жизни появится еще больше поводов для радости». Для милых дам в тот вечер выступили: Дмитрий Харатьян, солист Мариинского театра Василий Герелло, оперный певец Методие Бужор, финалистка проекта «Главная сцена» на «Первом канале» Анна Малышева, солист Академии молодых оперных певцов Мариинского театра Григорий Чернецов, Санкт-Петербургский театр пластики рук «Hand made», скрипачка Мария Бессонова вместе со своими сыновьями – юными музыкальными дарованиями – и танцевальный коллектив «Барыня».

В ДК им. Горького для жителей района состоялся концерт вокального квинтета «Viva». Разнообразный репертуар группы позволяет

удовлетворить интересы ценителей классической музыки, джаза и современных эстрадных направлений. Зрителям была предоставлена уникальная возможность – принять участие в розыгрыше и попросить участников вокального проекта «Viva» исполнить свою любимую песню. Молодые люди порадовали ариями из мюзиклов, песнями из оперетт, а также популярными композициями отечественных и зарубежных исполнителей.

Анна ГРИГОРЬЕВА



ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ

## Студенческий городок отметил юбилей

Ровно 50 лет назад корпуса уникального в своем роде и единственного в стране Межвузовского студенческого городка (МСГ) распахнули свои двери для первых жильцов. В честь этой знаменательной даты на территории заложили камень, на месте которого в ближайшем будущем появится памятник Святой Татьяне, покровительнице российского студенчества. На торжественном открытии присутствовали глава района Владимир Ушаков и депутат Законодательного собрания Алексей Макаров.



После церемонии в большом зале спортивного комплекса начался праздничный концерт. Ведущие вечера пригласили на сцену почетных гостей: представителей администрации города и области, Совета ректоров вузов Санкт-Петербурга, Министерств и ведомств России и Санкт-Петербурга. С торжественной речью выступил в том числе и депутат Алексей Макаров: «От всей души поздравляю сотрудников и студентов с 50-летием Межвузовского студенческого городка! Уникальная творческая атмосфера и спортивный дух объединяет всех, кто связан с этим уникальным местом. Будущее городка – в делах и достижениях его воспитанников, живущих в атмосфере дружбы и взаимопонимания. Желаю всему коллективу и студентам творческого вдохновения, успехов в профессиональной деятельности, новых побед и процветания». После депутата вручил почетные грамоты работникам МСГ.

После официальной части вечера начался концерт, в котором приняли участие сами студенты. Молодые люди порадовали гостей праздника насыщенной программой: продемонстрировали созданный ими короткометражный фильм о родном городке, исполнили динамичные танцевальные номера и зазорные песни, а также в первый раз – гимн МСГ. После этого зрители вместе с артистами совершили настоящее путешествие во времени, они попали в самые яркие моменты прошлого: студенты показали номера, рассказывающие историю городка с момента основания. В завершение праздника артисты и зрители вышли на улицу, чтобы насладиться пиротехническим шоу: в считанные минуты множество огней превратилось во вспыхивающее число 50 на фоне праздничного фейверка.

ЖИТЕЛИ ЗВЕЗДНОГО

## Награда за любовь к округу

На встрече, посвященной отчету главы муниципального образования Звездное, по решению депутатов и членов общественного совета трое граждан получили медали «Почетный житель муниципального образования Звездное».

Прежде всего, это председатель первичной организации общества «Жители блокадного Ленинграда» Лилия Георгиевна Бережная. Лилия Георгиевна состоит в активе общества с 1993 года, а с 2004 года является его председателем. Также Лилия Бережная – один из старейших членов общественного совета муниципального образования Звездное. Она принимает активное участие в мероприятиях и жизни нашего округа.

Елена Геннадьевна Барыкина, также ставшая в этом году почетным жителем нашего муниципального образования, живет и работает в Московском районе. Она энергично участвует в благоустройстве своего двора (по адресу: Пулковское ш., д. 36) и прилегающе-



го к нему сквера. Благодаря ее инициативным предложениям и пожеланиям благоустроена зона отдыха: дорожки с насыпным покрытием, скамеечки, газоны и клумбы. Сами жители посадили в сквере деревья, предоставленные муниципальным образованием Звездное.

Представитель Совета дома по адресу: Авиационная ул., д. 40, Сергей Борисович Польский третьим получил звание почетного жителя. Сергей Борисович

регулярно выносит инициативные предложения по благоустройству своего двора. За годы активной работы он наладил контакт не только с муниципальным образованием Звездное, но и с ЖКС № 1, СПХ «Южное» и другими городскими службами. Он следит за чистотой двора, поощряет жильцов к хозяйственному отношению к общей придомовой территории.

Также были вручены благодарственные письма за активное участие в жизни округа:

- юной жительнице Ирине Максимовой за художественное оформление двора;
- краеведу Сергею Терминасову за проведение экскурсии для жителей округа и предоставление материалов для газеты и «Справочника жителя»;
- руководителю ООО «Сфера» Илье Юркову за проведение акции по бесплатной диагностике зрения для пенсионеров;
- генеральному директору ООО «Торговый Дом «Реаль»» Игорю Янковскому за проведение благотворительной акции к 70-летию победы в Великой Отечественной войне для блокадников и ветеранов войны.

Анна АЛЕКСЕЕВА  
Фото: Мария СЕМЕНОВА

## ПРАВА СОБСТВЕННИКОВ

# Общественный совет представителей ТСН, ТСЖ и ЖСК

**В муниципальном образовании Звездное состоялось первое собрание Общественного совета представителей ТСН, ТСЖ и ЖСК округа.**

Главная задача, которую ставит перед Советом инициатор его создания — глава муниципального образования Звездное Павел Зеленков — это возможность решения обших вопросов, которые возникают во всех товариществах собственников недвижимости, и создание условий для их взаимодействия с муниципальным образованием Звездное. Зеленков подчеркнул, что у этого сотрудничества есть перспективы, актуальные проблемы для совместного обсуждения. Также Общественный совет позво-

лит организовать пространство для общения и обмена опытом для председателей ТСН. Кроме того, подписанные Советом обращения в различные инстанции будут иметь больший вес, чем частные запросы.

Адвокат Международной коллегии адвокатов «Санкт-Петербург» Алексей Станкевич, который каждый четверг с 16:00 до 18:00 ведет бесплатный прием граждан в муниципальном образовании Звездное, предложил Общественному совету свои услуги для решения возникающих юридических задач. Он отметил, что в настоящее время особенно часто поднимаются вопросы в связи с введением в 2015 году закона о банкротстве физических лиц, а также вопросы, связанные с правовым положением имущества, с рекламой и арендой. Также актуальной проблемой является возмещение суммы зимнего налога, который платят ТСЖ и ЖСК, не

являющиеся субъектами налогообложения. Предложил Алексей Станкевич свою помощь и в плане сопровождения текущей деятельности: составление первичной документации, внесение изменений по новым правилам в уставы ТСЖ.

Координатором Общественного совета представителей ТСН, ТСЖ и ЖСК был выдвинут депутат муниципального образования Звездное, управляющий ТСЖ «Звездное-1» Геннадий Яковлевич Марин. Он станет главным связующим звеном между представителями товариществ собственников недвижимости и муниципальным образованием Звездное.

Вопросы, замечания и предложения по улучшению эксплуатации жилого фонда нашего округа можно направлять на адрес электронной почты: [soviet.zvezdnoe@mail.ru](mailto:soviet.zvezdnoe@mail.ru). Для удобства взаимодействия на сайте [mozvezdnoe.spb](http://mozvezdnoe.spb) созда-



на вкладка «Общественный совет представителей ТСН, ТСЖ и ЖСК», где в дальнейшем будут публиковаться ответы на наиболее часто задаваемые вопросы, а также освещаться деятельность Совета.

Первое собрание Общественного совета прошло в живой рабочей атмосфере. Сразу же было намечено несколько проблем, для решения которых и создавался Совет.

Илья КАРПЕЕВ

## ЗАКОН

## Предоставление жилья инвалидам

Инвалидам могут бесплатно предоставляться жилые помещения специализированного жилищного фонда, находящиеся в собственности Санкт-Петербурга. Это право осуществляется в соответствии с Жилищным кодексом Российской Федерации, законом Санкт-Петербурга от 04.04.2006 «О специализированном жилищном фонде Санкт-Петербурга», законом Санкт-Петербурга от 26.04.2006 «О жилищной политике Санкт-Петербурга», законом Санкт-Петербурга от 22.11.2011 «Социальный кодекс Санкт-Петербурга», Постановлением Правительства Санкт-Петербурга от 18.09.2007 «О жилых помещениях для социальной защиты отдельных категорий граждан».

Заявление о признании гражданина нуждающимся в специальной социальной защите и предоставлении специализированного жилого помещения может быть подано несколькими способами: непосредственно в отдел социальной защиты населения Администрации района (далее — ОСЗН); в Многофункциональный центр района (далее — МФЦ).

Заявление подается в письменной форме с приложением: документов, подтверждающих инвалидность; копии документа, удостоверяющего личность заявителя; документов, содержащих сведения о составе семьи; документов, содержащих сведения об обеспеченности заявителя иными жилыми помещениями (справки по форме № 7 и № 9).

Сотрудник МФЦ сканирует представленные документы и заявления, формирует электронное дело и направляет копии документов в ОСЗН.

В электронном виде документы направляются в течение одного рабочего дня со дня обращения заявителя в МФЦ, в случае необходимости обязательного представления оригиналов документов — в течение двух рабочих дней.

Администрация района в течение следующих 20 рабочих дней издает распоряжение о предоставлении государственной услуги или направляет заявителю уведомление об отказе.

Консультация по процедуре предоставления данной государственной услуги на территории Московского района осуществляется Администрацией:

- по телефонам: 576-89-07, 576-89-33, 576-88-00, 576-88-39;

- при личном обращении по адресу: Московский пр-т, д. 129, каб. 239А.

Информацию по процедуре предоставления государственной услуги также можно получить на официальном сайте Правительства Санкт-Петербурга [gov.spb.ru](http://gov.spb.ru).

## ВЫБОРЫ

## В «Единой России» стартовало предварительное голосование

**«Единая Россия» начала подготовку к предварительному голосованию (или праймериз), по итогам которого определит кандидатов, которые будут выдвинуты от партии в Государственную думу.**

Суть предварительного голосования заключается в том, чтобы из большого списка кандидатов, желающих баллотироваться на тот или иной пост, выбрать наиболее достойных. Победители предварительного голосования будут выдвинуты партией «Единая Россия» кандидатами в депутаты Государственной Думы.

Голосование пройдет по всей стране 22 мая. Принять в нем участие

смогут все желающие. Кандидаты же будут обязаны участвовать в дебатах и проводить агитационные мероприятия.

По словам премьер-министра страны, лидера «Единой России» Дмитрия Медведева, проведение публичных праймериз позволит партии выявить настоящих лидеров: «Те, кто получит реальную поддержку людей, будут участвовать в выборах депутатов Госдумы, друго-

го способа попасть в список «Единой России» просто нет».

С ним согласен секретарь регионального отделения партии «Единая Россия», председатель Заксобрания Санкт-Петербурга Вячеслав Макаров. «Процедура предварительного голосования позволит определить лидеров общественного мнения, кандидатов, которые имеют наибольшую поддержку у населения. Это будут достойные люди, мнение которых важно для жителей города», — сказал он, отметив, что «процедура праймериз для выбора кандидатов в депутаты Госдумы явля-

ется оптимальной избирательной технологией».

Единороссы особо подчеркивают, что выступают за чистоту рядов. В частности, людям с судимостью как уголовной, так и административной, людям, владеющим иностранной собственностью или счетами в иностранных банках, участие в предварительном голосовании запрещено.

Про участников предварительного голосования можно узнать на сайте [spb.er.ru](http://spb.er.ru), следить за дебатами кандидатов, ознакомиться с их программами можно на сайте предварительного голосования — [pg.er.ru](http://pg.er.ru).

АФМША

Анеко

ПРЕМЬЕРА

АЛЕКСЕЙ КОЗЫРЕВ

Волшебная страна цветов

РЕЖИССЕР НАТАЛЬЯ ЛЕОНОВА  
Композитор Наталья Козырева  
Художник Сергей Сахно

27 марта  
2 апреля

Пр. Юрия Гагарина, 42 | [www.teatr-aleko.ru](http://www.teatr-aleko.ru) | 727 6000  
Художественный руководитель Алексей Козырев

АПРЕЛЬ 2016		6 СЕЗОН
2 СБ	12:00	ВОЛШЕБНАЯ СТРАНА ЦВЕТОВ РЕЖИССЕР НАТАЛЬЯ ЛЕОНОВА ПРЕМЬЕРА
3 ВС	12:00	ПРО ЦАРЕВНУ МАШУ РЕЖИССЕР НИКОЛАЙ КЛОЧЕВ
9 СБ	12:00	СНЕЖНАЯ КОРОЛЕВА АЛЕКСЕЙ КОЗЫРЕВ (ПО СКАЗКЕ Г.А.АНДЕРСЕНА) РЕЖИССЕР ДЕНИС ЗАМЯТЛОВ
9 СБ	19:00	ДВА ЧАСА СЧАСТЬЯ АНТОН ФИЛИН   ЭКСЦЕНТРИЧЕСКАЯ КОМЕДИЯ РЕЖИССЕР КОРНАЕ ЧУПЧОВ
10 ВС	12:00	АЙБОЛИТ РЕЖИССЕР НАТАЛЬЯ ЛЕОНОВА
15 ПТ	19:00	СТРУНЫ РУССКОЙ ДУШИ СЕРГЕЙ ИВАНОВ, КОРНАЕ ЧУПЧОВ, ИВАН САВОНОВ, ОГЛА ЛИНДЕА И ВИКТОР КУВШИН (БЕЛОРУС)
16 СБ	12:00	ВОЛШЕБНАЯ СТРАНА ЦВЕТОВ РЕЖИССЕР НАТАЛЬЯ ЛЕОНОВА ПРЕМЬЕРА
17 ВС	12:00	КОШКИН ДОМ «ДЕТСКИЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР У НАРВСКОЕ ВОРОТ» РЕЖИССЕР РОМАН КАМЕН
17 ВС	15:00	АСТЕРОИД Б-612 В ГОСТЯХ У МАЛЕНЬКОГО ПРИНЦА РЕЖИССЕР ДМИТРИЙ САВИН ВИДЕОАРТ ВИКТОР СОЛОНОВ
23 СБ	12:00	ПЕСОЧНОЕ ПУТЕШЕСТВИЕ В СТРАНУ СКАЗОК РЕЖИССЕР ЭДУАРДИНА ВИТ ХУДОЖНИК ВЛАДИМИР ДЕРЖАК ТЕАТР СВЕТА И ТЕНИ «СОЛНЕЧНЫЕ ЧАСЫ»
23 СБ	19:00	ПОСЛЕДНИЙ ДУБЛЬ РЕЖИССЕР АЛЕКСЕЙ УТЕГАНОВ ПРЕМЬЕРА
24 ВС	12:00	КРАСНАЯ ШАПОЧКА ПО МОТИВАМ СКАЗКИ ШАРЛЯ ПЕРРО РЕЖИССЕР НАТАЛЬЯ ЛЕОНОВА
30 СБ	19:00	СТРАСТЬ ЭЛИНИН   РЕЖИССЕР КАМРАН ШАХМАДАН (ИРИНЕНДИ) З.А. РО И. ПОЛОВА, В. СТЕПАНОВ, Е. ЧЕРЕДИН, А. ИЛЬДЕВАН ПРЕМЬЕРА

Пр. Юрия Гагарина, 42 | [www.teatr-aleko.ru](http://www.teatr-aleko.ru) | 727 6000  
Художественный руководитель Алексей Козырев

ЦЕНТР ДЕТСКОГО (ЮНОШЕСКОГО) ТЕХНИЧЕСКОГО ТВОРЧЕСТВА

МОСКОВСКОГО РАЙОНА САНКТ-ПЕТЕРБУРГА

ГАЗЕТА СООБЩЕСТВА ДЕТЕЙ И ВЗРОСЛЫХ «ГОРОД МАСТЕРОВ»

Наполним цветом будущие дни!



# БУДНИ

ПРАЗДНИК

## Как на Масленой неделе...

**Песнями и хороводами, русскими народными забавами и, конечно, вкусными блинами отметили Масленицу в «Городе Мастеров».**

Организовали праздник для младших ребят активисты из Совета «Города Мастеров» ЦДЮТТ Московского района. Девчонки и мальчишки нарядились в русские народные костюмы и устроили гуляния, аттракционы и ярмарку с баранками и блинами. Ребята, участвуя в спортивных состязаниях «Петушиные бои», «Веселая рыбалка», «Силачи», «Плетение кос», а также в творческих и интеллектуальных конкурсах «Русские промыслы», «Частушки и загадки», получали специальные денежные единицы — «мастеринки». Заработанное ребята смогли потратить на ярмарке — отведать блинчиков со сгущенкой или вареньем и чаем из самовара, купить конфеты, баранки, а также поделки, которые подготовили сами участники праздника: сувени-

ры из бумаги, глины и других природных материалов.

Масленица — славянский праздник, отмечаемый в течение недели перед Великим постом. Основной смысл праздника — прощание с зимой. Чтобы соблюсти все традиции празднования Масленицы, в «Городе Мастеров» решили отметить все 7 дней за 1 вечер.

Каждый из семи дней Масленицы издревле имел определенные традиции:

**Понедельник** — «Встреча Масленицы». Хозяйки начинали печь блины, причем первый блин обязательно отдавали бедным людям. В понедельник готовили чучело Масленицы, которое выставляли на главной улице.

**Вторник** — «Заигрыш». В этот день устраивались народные гуляния: катание на санках, на каруселях и ледяных горках.



**Среда** — «Лакомка». В среду принято было созывать в дом гостей и угощать их вкусными блинами, пирогами, медовыми пряниками. В этот день популярными были кулачные бои и конные бега.

**Четверг** — «Разгуляй». Именно с этого дня начиналась Широкая Масленица, которая сопровождалась катанием на санках, играми в снежки, веселыми песнями и хороводами.

**Пятница** — «Тещины вечерки». Зятя приглашали в свой дом тещу и угощали блинами.

**Суббота** — «Золовкины посиделки». Молодые невестки звали к себе сестер мужа и дарили им подарки.

**Воскресенье** — «Прощеное воскресенье». В этот день провожали Масленицу, прощались с зимой и сжигали чучело, а также просили у родных

и знакомых прощения за те обиды, которые накопились за весь год.

Изучив традиции праздника, мы подготовили чучело и напекли блинов, затем устроили «народные гуляния» — танцы и конкурсы, созвали гостей — учащихся Центра — и угостили их блинами, поиграли во всевозможные игры, попели частушки и повели хоры — устроили «разгуляй». «Тещины вечерки» и «Золовкины посиделки» мы пропустили, так как нам пока еще рано думать о женихах и невестах, а вот проводы Масленицы (воскресенье) состоялись — мы проводили зиму дружным хороводом и символическим сжиганием чучела. Вот таким образом за один день в «Городе Мастеров» отметили целую Масленичную неделю!

Праздник прошел весело, дружно и очень вкусно! Надеемся, что весна будет такой же теплой и радостной!

Мария ДОБРОВА

КОНКУРС

## Сладкое чувство победы

**В одиннадцатый раз прошел Конкурс социальной рекламы, организованный Молодежным центром социальной рекламы ЦДЮТТ Московского района.**

В 2014 году конкурс получил статус городского, с тех пор он проходит при поддержке Комитета по образованию и Комитета по печати и взаимодействию со СМИ. «Сделать мир лучше» — так звучит основная идея конкурса. Авторы представленных работ — юные граждане Санкт-Петербурга, которым безразлично, какое будущее их ждет, в каком мире им придется жить дальше.

В этом году в конкурсе приняли участие школьники из 90 образовательных учреждений Санкт-Петербурга.

На конкурс было подано 429 работ — плакатов и презентаций по темам: «Безопасный мир», «Здоровый образ жизни», «Профессии будущего», «Энергосбережение», «Сделать мир лучше». Часть из них была представлена на выставке в ТРК «Питер Радуга». Плакаты и презентации оценивало компетентное жюри, в состав которого вошли представители Комитета по образованию и Комитета по печати и взаимодействию со СМИ, методисты и педагоги, PR-специалисты, а также представители организаций — социальных партнеров конкур-

са: ТРК «Питер Радуга», ГРО «Петербург Газ», ООО «Межотраслевой центр кадрового проектирования», издательский дом «Питер», ЗАО «Газпром межрегионгаз Санкт-Петербург».

Работы и имена победителей опубликованы на сайте конкурса и в группе в «ВКонтакте»:

[molcentr-cdutt.wix.com/socreklama](http://molcentr-cdutt.wix.com/socreklama),  
<http://vk.com/molcentrcdutt>



**Воспитанница ЦД(Ю)ТТ Алина Петрова, занявшая первое место в номинации «Безопасный мир», рассказала о своем пути к победе:**

Я участвую в конкурсе социальной рекламы уже не первый год, даже становилась призером, но побеждать пока не удавалось. В этом году фортуна мне улыбнулась — я стала победителем конкурса в номинации «Безопасный мир», которая была посвящена теме экономного и безопасного использования природного газа.

Как только я услышала тему, мне в голову мгновенно пришла идея и выстроилась цепочка образов: газ — воздушный шар, наполненный газом, — планета Земля тоже шар. Как известно, жизнь воздушного шара недолговечна: он может

взорваться в одну секунду при соприкосновении с острым предметом — иголкой, направленной чьей-то недоброй рукой. Вот такая у меня возникла идея. А нарисовать сам плакат было несложно, поскольку я занимаюсь художественным творчеством в Центре детского (юношеского) технического творчества не один год. Создав рисунок, я задумалась над слоганом, ведь в социальной рекламе он имеет огромное значение. В этом мне помогли коллеги из редакции газеты «Будни». Перебрав множество вариантов, мы остановились на самом, на наш взгляд, подходящем. Вот так я создавала социальную рекламу... И конечно, я была приятно удивлена, когда меня пригласили на награждение.

И вот настал торжественный момент — участники конкурса собрались на церемонию награждения, которая проходила 10 марта в гостеприимном ТРК «Питер Радуга». Свет софитов, сцена, огромный экран, волнующиеся участники конкурса (ведь заранее никто не знал, какое место он займет), представители администрации, журналисты, в том числе телевизионные, замерли в ожидании начала. Зазвучала музыка, на сцену вышла ведущая, она же организатор конкурса — Елена Викторовна Евсеенко, и началась долгожданная церемония награждения. Члены жюри, а также представители организаций-партнеров обращались к ребятам и гостям с приветственными словами, поздравляли их с успехом, вручали дипломы и



призы. С каждой минутой мое сердце билось все чаще. И вот наконец я услышала свое имя. Где-то в глубине души я надеялась, что не останусь без приза, но никак не ожидала, что это будет первое место! Я как на крыльях летела к сцене, пытаюсь скрыть признаки волнения и восторга на лице!

Думаю, все, кто хоть раз побеждал, согласятся, что это прекрасное переживание, и даже небольшая победа вдохновляет, дает стимул идти до конца в своих начинаниях!

Редакция газеты Города Мастеров «Будни» благодарит главу МО Звездное П. Г. Зеленкова за предоставленную возможность публиковать свои материалы в «Звездной газете»

## ЗДОРОВЬЕ

## Вредная социальная привычка

Курение в России является своего рода вредной социальной привычкой, которой страдает все общество. Многие знакомятся с сигаретами уже в детстве: курят их дедушки, родители, старшие братья и сестры, ребята во дворе, продавцы у магазинов, — куда ни оглянись, везде можно увидеть брошенный «бычок». В таких условиях слова учителей и родных о вреде табака для здоровья разбиваются об осознание того, что курение — это норма.

Однако это не так. мода на сигареты была искусственно создана их производителями в США в целях повышения продаж, и в этой стране уже ушла в прошлое — в тренде здоровый образ жизни и полезное питание. Существует огромное количество исследований, подтверждающих

вред курения, в то время как пользы для человека, помимо относительного социального комфорта, сигареты принести не могут. К тому же это огромная нагрузка на бюджет каждой семьи: если не полениться и посчитать, сколько в месяц выходит курение в день хотя бы пачки сигарет, стимул осознать, что сигареты бесполезны, станет гораздо ощутимее. В то же время компании-гиганты, производящие зачастую не очень качественный табак, получают громадную прибыль за то, что люди теряют свои время, деньги и здоровье с каждой сигаретой, не приобретая ничего взамен.

Таким образом, каждому человеку всего лишь нужно признаться самому себе, что курение — это совершенно бессмысленное занятие, которое, к тому же, приносит ощу-

тимый вред. Конечно, и после такого признания каждый волен решать сам для себя, как ему распорядиться своими вредными привычками. Однако человек — существо социальное, и сделать нормой для общества негативное отношение к курению можно, только перестав подавать пример окружающим. И сделать это проще всего просто перестав курить. Для этого не нужно читать дорогие книги и покупать антитабачные лейкопластыри (которые производят все те же табачные корпорации), достаточно просто сказать себе: «Я больше не курю», — поверить в это и не покупать новую пачку. И радоваться, сидя в парке, отсутствию сигарет в руках молодых мам, прогуливающих в колясках своих маленьких, но уже все замечающих детей.

Наталья БОГАТЫРЕВА

## СПОРТ

## Первый весенний турнир по футболу

Прошедший 12 марта первый весенний чемпионат дворовых футбольных команд в Московском районе собрал на спортивной площадке на улице Ленсовета, д. 87 около ста участников. Организовал мероприятие и выступил главным судьей турнира инструктор Спортивного центра «Физкультура и здоровье» Владимир Белевский.

В турнире приняли участие 8 дворовых команд, в состав которых вошли подростки от 16 лет и младше. Впервые в таком чемпионате приняла участие команда Социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних «Прометей». Как отметил Владимир Белевский, все участники турнира сумели показать себя в этой нелегкой борьбе с самой лучшей стороны.

По итогам мартовского турнира сильнейшей командой оказались «Африканские львы». По словам судьи, игра этих юных спортсменов заставила вспомнить наш легендарный, настоящий дворовый футбол, не понаслышке знакомый старшим поколениям.

Екатерина МЕШКОВА

## СПОРТ

## СК «Тайфун». Олимпийская кузница в нашем округе

На традиционном всероссийском турнире памяти заслуженного тренера СССР Григория Кусикьянца, прошедшем с 9 по 13 марта, Владислав Хромцов (вес 56 кг) победил нокаутом в 1 раунде финального боя. Поздравляем Влада, а также его основного тренера Владимира Белевского и тренера Владимира Видова с победой на этом турнире!

Также победителем стал Сергей Медведков (91 кг). Исса Кокурхов (75 кг) занял 2 место, Гарник Геворгян (81 кг) — 3 место. Антон Буханцев (75 кг) — еще один воспитанник СК «Тайфун» — занял 8 место.

Это был интересный турнир, в котором приняли участие действительно сильные спортсмены. Поздравляем ребят и весь тренерский штаб СК «Тайфун»: мастеров спорта СССР Владимира Видова, Александра Тиранова и Владимира Белевского. Желаем нашим боксерам дальнейших побед!



## ДЕНЬ ЗАЩИТНИКА ОТЕЧЕСТВА

## Преимственность поколений

В детском саду № 31 к Дню защитника Отечества по инициативе и под руководством воспитателя Натальи Гордиенко был воплощен в жизнь проект «Преимственность поколений». Дети из младшей группы «Фантазеры» и их родители создали плакаты, посвященные истории семьи с точки зрения военной службы.

Наталья Владиславовна рассказывает о проекте: «Хотелось в это непростое время расшевелить вечно спешащих, озабоченных и уставших родителей наших воспитанников. Подумалось, что такой проект поможет людям остановиться и задуматься о чем-то важном и нужном и для себя и для своих детей.

Так и получилось! Совместное творчество объединило семьи — люди складывали кусочки мозаики своих семейных историй, связанных с войнами, службой в армии в мирное время и в горячих точках.

В этом проекте участвовали семьи мальчишек — наших будущих защитников, как принято говорить. Их мамы и папы втянулись в процесс и получили огромное удовольствие. Звонки близким и дальним родственникам, поиски старых фотографий и пересмотр собственных архивов, пересказы семейных преданий и интересных историй — все это вдохновило наших продвинутых мам и пап на создание

## МОЛОДЕЖНЫЙ ПРОЕКТ

## Ко дню рождения Московского района жители выпустят путеводитель

Независимое мнение жителей города сформирует народный путеводитель. Молодежь оценит городские пространства в проекте «Народный гайд фишек района» (гайд (от англ. guide) — пособие по игре, описание действий, помогающих облегчить ту или иную задачу). Организатором проекта выступила «Библиотека друзей»

Не нужно быть краеведом или экскурсоводом, чтобы знать о необычных, красивых и непарадных достопримечательностях района. Найти необычное в известных и малоизвестных местах и, как итог, выпустить печатный путеводитель из отобранных мест Московского района, ко дню рождения которого выйдет «гайд», — цель проекта.

В определенный срок активистам следует посетить места и составить отчет о впечатлениях. В конце проекта выйдет оригинальный путеводитель из скетчей, фоторабот и заметок по отобранным местам.

Среди желающих попасть в команду «экспедиции» были urba-



нисты, молодые родители, художники, психологи и спортсмены. После борьбы за возможность применить свои навыки и получить редкий опыт в команду попали 12 человек.

Организаторы задумали путеводитель на основе мнений людей разных увлечений и социального статуса. Распространяться «Народный гайд» будет бесплатно, в первую очередь, на уличной акции в день рождения Московского района.

Следить за проектом можно на странице «ВКонтакте»: [vk.com/fishkispb](https://vk.com/fishkispb).

Геря ЕГОРОВ



## ПРОКУРАТУРА ИНФОРМИРУЕТ

## В Московском районе жительница города осуждена за дачу взятки сотруднику полиции

Московским районным судом Санкт-Петербурга вынесен приговор в отношении продавца гастрономического отдела продуктового магазина Алисы Сигаевой. Она обвиняется в совершении преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 291 УК РФ (дача взятки должностному лицу за совершение заведомо незаконного бездействия).

Суд установил, что Сигаева, достоверно зная о совершении ею административных нарушений, ответственность за которые установлена ст. 14.37 (нарушение требований к установке и (или) эксплуатации рекламной конструкции), ст. 14.1 КоАП РФ (осуществление предпринимательской деятельности без государственной регистрации или без специального разрешения (лицензии)), 13 января 2016 года лично передала сотруднику УМВД России по Московскому району Санкт-Петербурга 5 000 рублей за составление протоколов о перечисленных выше административных правонарушениях.

Суд, с учетом позиции государственного обвинителя, признал Алису Сигаеву виновной и назначил наказание в виде лишения свободы на 1 год 6 месяцев условно с испытательным сроком на 2 года и штрафом 150 000 рублей.



коллажей с применением компьютерных технологий. Экспозиция получилась наглядной и яркой.

Конечно, малыши еще не все могут понять, ведь им всем не больше четырех лет. Но прочувствовать важность и нужность этого праздника их маленьким добрым сердечкам вполне по силам».

Пусть основную работу выполнили родители, ребята, глядя на коллажи из фотографий и заметок из семейной военной истории, будут знать, что и им когда-нибудь предстоит стать настоящими защитниками Отечества. Кроме того, этот проект способствует приобщению к истории страны через историю своей семьи.



## Декларация по форме 3-НДФЛ

С 1 января стартовала Декларационная кампания 2016 года. Налогоплательщики, исчисление и уплата налога которыми производится в соответствии со статьями 228 НК РФ, обязаны представить декларацию за 2015 год в налоговый орган по месту жительства в срок не позднее 30.04.2016 и уплатить самостоятельно исчисленный налог к уплате в бюджет в срок не позднее 15.07.2016.

Заполнить декларацию в автоматизированном режиме можно с помощью программы «Декларация 2015», размещенной на официальном сайте ФНС России: [nalog.ru](http://nalog.ru), а также на

компьютерах свободного доступа в межрайонных инспекциях ФНС по Санкт-Петербургу.

Непредставление налоговой декларации в установленный законодательством срок влечет применение налоговой ответственности в соответствии с пунктом 1 статьи 119 НК РФ.

За неповиновение законному требованию должностного лица налогового органа о необходимости представления деклараций по форме 3-НДФЛ физические лица привлекаются к административной ответственности по части 1 статьи 19.4 КоАП РФ.

Если декларация представляется только с целью возврата налога, ее можно представить в любое время в течение года.

Подробная информация о порядке декларирования доходов и возможности получения налоговых вычетов размещена на официальном сайте ФНС России: [nalog.ru](http://nalog.ru).

### Дни открытых дверей для налогоплательщиков – физических лиц

15 и 16 апреля 2016 года в Межрайонной ИФНС № 28 по Санкт-Петербургу состоится «День открытых дверей для налогоплательщиков — физических лиц» по информированию граждан

о налоговом законодательстве и порядке заполнения налоговых деклараций по НДФЛ, правах и обязанностях налогоплательщиков, а также возможностях онлайн сервисов ФНС России.

Воспользоваться возможностью получить подробную консультацию можно

15 апреля с 09:00 до 20:00

16 апреля с 10:00 до 15:00

по адресу: Санкт-Петербург, ул. Пулковская, д.12, лит. «А»

консультативный пункт — операционный зал (консультации) — окно № 8, 111 каб.

Прием и регистрация деклараций — 1 этаж, операционный зал, 111 каб.

### БИЗНЕС

## В бизнес-переписи примут участие миллионы малых и средних предприятий и индивидуальных предпринимателей

Росстат проведет масштабное статистическое обследование во всех регионах страны. Заместитель руководителя Росстата Ирина Масакова уточнила, что в 2016 году планируется охватить в ходе сплошного статистического наблюдения субъекты малого и среднего предпринимательства: примерно 2,8 млн. малых предприятий (включая микропредприятия), 16 тысяч средних предприятий и 3,6 млн. индивидуальных предпринимателей.

Государство хочет выяснить, какой реальной экономической силой и потенциалом обладает малый и средний бизнес в России в целом и в каждом отдельном субъекте Российской Федерации в частности. По итогам этого исследования будут скорректированы существующие и предложены новые меры господдержки для национального делового сообщества.

Участникам переписи предложат заполнить простые формы. Они уже размещены на сайте Федеральной службы государственной статистики [gks.ru](http://gks.ru). Их две — для малых предприятий-юридических лиц и для индивидуальных предпринимателей. Для среднего бизнеса ничего нового — он отчитывается в обычном порядке. Напомним, что на средних предприятиях занято до 250 человек включительно, на малых — до 100 и на микро — до 15.

### ПЛАТЕЖИ

## На вопросы по квартплате ответят оперативно

В Московском районе продолжается работа с жителями, заинтересованными в проверке правильности начисления платы за жилищно-коммунальные услуги. В каждой управляющей компании специалисты отвечают на вопросы жителей по телефонам и на личных приемах, информацию о которых можно также получить по телефону.

Наименование управляющей организации	Контактный номер телефона	Время работы
ООО «ЖКС №1 Московского района»	727-13-13	Пн. 9.00–19.00
	379-83-12	Пн., ср., чт. 16.00–19.00 Вт., пт. 9.00–12.00 Сб. 9.00–12.00
	371-05-78	Пн., ср., чт., 16.00–19.00 Вт., пт., 9.00–12.00 Сб. 9.00–12.00
ООО «ЖКС №2 Московского района»	371-97-04	Пн. 10.00–19.00 Сб. 10.00–15.00
	368-23-40	Пн., ср., чт. 16.00–19.00 Вт., пт. 9.00–12.00
ООО «ЖКС №3 Московского района»	374-10-60	Вт. 15.30–18.00 Пт. 14.30–17.00
	375-99-95	Сб., вс. 9.00–18.00
	375-03-41	Пн., ср., чт. 16.00–19.00 Вт., пт. 9.00–12.00
ООО «УК «Профсервис»	375-98-96	Пн., ср., чт. 16.00–19.00 Вт., пт. 9.00–12.00
	414-00-76	Пн. – пт. 9.00–18.00
ГКУ «Жилищное агентство Московского района»	388-37-07	Пн., ср., чт. 16.00–19.00 Вт., пт. 9.00–12.00

### ОФИЦИАЛЬНАЯ ВСТРЕЧА

## Жители задали вопросы заместителю прокурора



В муниципальном образовании Звездное состоялась встреча жителей с заместителем прокурора Московского района Ириной Никитиной. Ирина Николаевна ответила на заданные из зала вопросы. Основной целью встречи было ознакомление с нуждами и проблемами жителей нашего округа. Часть вопросов также была обращена к Павлу Зеленкову, главе муниципального образования Звездное, присутствовавшему на собрании.

Основная часть встречи была построена в форме «вопрос — ответ». Все жалобы жителей фиксировались для дальнейшей работы с ними.

Несколько обращений касались коммунальных платежей: порядка их расчета и возможности перерасчета. Ирина Никитина рекомендовала по этим вопросам обращаться в Государственную жилищную инспекцию лично.

Также был разъяснен порядок рассмотрения дел и судопроизводства по некоторым типовым вопросам. Кроме того, Павел Зеленков пригласил жителей на бесплатные юридические консультации, которые проходят в муниципальном образовании Звездное каждый четверг с 16:00 до 18:00. Опытный юрист поможет наметить план решения конкретной проблемы, подготовить документы.

Юридические вопросы перемежались вопросами по благоустройству конкретных адресов округа. Такие обращения также не остались без внимания.

Напоминаем, что обращаться в приемную прокуратуры можно по рабочим дням с 9:00 до 18:00. Телефон дежурного прокурора: + 7 (812) 318-26-34.

Илья КАРПЕЕВ

### БЕЗОПАСНОСТЬ

## Если возник пожар в квартире

Если у вас или у ваших соседей случился пожар, главное — сразу же вызвать пожарную охрану по телефону «01». Если загорелся бытовой электроприбор, постарайтесь обесточить его или всю квартиру через электрощит.

Если пожар возник и распространился в одной из комнат, плотно закройте ее двери. Это помешает огню распространиться по всей квартире и лестничной площадке. Уплотните дверь мокрыми тряпками, чтобы в остальные помещения не проникал дым. В сильно задымленном пространстве нужно двигаться ползком или пригнувшись.

Вопреки распространенному мнению, тушить огонь простой водой неэффективно. Лучше всего пользоваться огнетушителем, а при его отсутствии — мокрой тканью, песком или даже землей из цветочного горшка. Если вы видите, что ликвидировать возгорание своими силами не удается, немедленно уходите. Возьмите документы, деньги и покиньте квартиру.

Если путь к двери отрезан огнем и дымом, спасайтесь через балкон. Кстати, на балконе или возле окна пожарные найдут вас быстрее. Открывайте дверь на балкон осторожно, поскольку пламя от большого притока свежего воздуха может усилиться. Плотно закройте дверь балкона за собой. Постарайтесь перейти на нижний этаж или по смежному балкону к соседям. Еще один путь спасения — через окно. Уплотните дверь в комнату тряпками. Как только убедитесь, что ваш призыв о помощи слышали, ложитесь на пол.

Если вы случайно оказались в задымленном подъезде, двигайтесь к выходу, держась за стены. Находясь в высотном доме, не бегите вниз сквозь пламя, а используйте возможность спастись на крыше здания. Во время пожара запрещено пользоваться лифтом: он в любое время может быть отключен. Выбираясь из подъезда на улицу, защитите нос и рот мокрым шарфом или платком.

ПСО Московского района, ОНД Московского района

ЖИТЕЛИ ЗВЕЗДНОГО

# Чемпионство — дело семейное

**В нашем округе живет удивительная шахматная семья: отец, по совместительству тренер, и трое детей. Старшая дочь — гроссмейстер по шахматам, младшая стала самой юной перворазрядницей в городе, а в прошлом году — чемпионкой России по быстрым шахматам. Сын этой игре уделяет меньше внимания, но тоже играет в шахматы с самого раннего детства. Мы побеседовали с главой семейства, Михаилом Ивановичем Боднаруком, и его младшей дочерью Ксенией и узнали секрет побед и насущные проблемы чемпионов.**

— Михаил Иванович, у вас трое детей, и все они достигли определенных шахматных высот. Расскажите об их главных успехах.

— Анастасия, старшая дочь, в 16 лет стала международным гроссмейстером по шахматам среди женщин, а два года спустя — международным мастером среди мужчин. В прошлом году Анастасия стала чемпионкой Европы в составе сборной России и серебряным призером первенства страны. В этом году выиграла международный турнир Moscow Open. Сын Святослав в 10 лет выполнил норму первого разряда. В прошлом году поделил 3–4 место по блицу в первенстве Санкт-Петербурга среди мальчиков до 13 лет. Большую часть свободного времени он уделяет компьютеру и дзюдо.

Ксюша в этом плане более талантливая: в прошлом году заняла 2 первых места в Петербурге, стала чемпионкой России по быстрым шахматам в своей возрастной категории. В этом году заняла 2 вторых места в городе по классическим и быстрым шахматам среди девочек до 13 лет. В апреле снова будет чемпионат России в Сочи, очень бы хотелось, чтобы она поехала туда не одна, а в сопровождении своего тренера, то есть меня. Сейчас ей уже 11, а в 8 лет она стала самой юной перворазрядницей по шахматам в Санкт-Петербурге. Такой вот своеобразный рекорд.

— И это при том, что у Ксюши, насколько мне известно, с детства достаточно серьезные проблемы со здоровьем?

— К сожалению, все трое детей у нас рождались до срока: Настя родилась семимесячной, Святослав — шестимесячным, а Ксюша — на пятом месяце, ве-

сила всего 600 грамм. Поэтому у нее много времени ушло на реабилитацию. Лишь год назад сняли инвалидность, да и то рано, на мой взгляд. Чувствуется, что нервная система слабая: Ксюша не выдерживает длительного напряжения, быстро утомляется. Поэтому по быстрым шахматам она чемпионка, в прошлом году взяла чемпионский титул по блицу в Петербурге даже среди мальчиков своего возраста. А на длинные партии ей не хватает терпения, усидчивости, внимания. Хотя и в классических шахматах у нее неплохие результаты. Если у Ксюши все будет в порядке, то она повторит путь старшей сестры, а может, даже и превзойдет ее.

— Со сколько лет вы начинали учить детей играть в шахматы?

— Настя уже в два с половиной года играла в шахматы. Ксюша позже, потому что она и ходить научилась только на третьем году жизни. У нее много времени ушло на реабилитацию. Так что и в шахматы она начала играть в возрасте около четырех лет.



— И сразу стало хорошо получаться?

— Ну как сразу? Всем сначала нужно преодолеть какой-то барьер: чтобы были какие-то успехи, появился интерес. Но вообще Ксюша очень быстро схватывает, в этом плане она молодец. Некоторые задачи уже быстрее меня решает. Интуиция у нее хорошо развита, но трудоспособности нет из-за слабого здоровья. Если ее в секцию отправить, она там не выдержит и одного занятия. Ей надо 15–20 минут заниматься, потом отдыхать. Поэтому у меня оба младших ребенка на домашнем обучении. А я как учитель занимаюсь с ними и шахматами, и математикой, и другими предметами.

— То есть шахматам детей учите только вы сами? В секцию они не ходят?

— Да. Хотя от государства я не получаю вознаграждения за свой труд, ни к какой школе или клубу мои дети не принадлежат, они все равно представляют шахматную команду нашего города и вправе рассчитывать на поддержку.

— Но вы занимались шахматами профессионально?

— У нас в семье все мальчики играли в шахматы. То есть можно сказать, что я самоуч-



ка. В студенческие годы дорос до кандидата в мастера спорта по шахматам, но потом забросил. А когда появилась первая дочь, задумался, чем с ней заняться. Выбор пал на шахматы просто потому, что мне это самому интересно. Настя родилась в 1992 году, в стране тогда был полный развал. Через два года я потерял работу в детском клубе и решил вплотную заняться своей дочерью. И всем советую: уделяйте детям как можно больше времени. В результате Настя в 7 лет стала чемпионкой России среди девочек до 10 лет. С 8 лет мы уже ездили с ней на европейские, мировые чемпионаты.

— Какой методики вы придерживаетесь в обучении?

— Думаю, любого, у кого есть желание, можно научить хорошо играть. Главное — системность и интерес. Я же не профессиональный тренер, меня не ограничивают планы и инструкции, которые существуют в шахматных секциях. Со своими детьми я всегда шел от практики. Они с самых ранних лет много играли с разными противниками. А я вставал рядом и корректировал их игру.

В школах обучают по частям: дебют, миттельшпиль, эндшпиль, тактика, стратегия... Детям это не всегда интересно. Им интересны сам процесс игры и результат. Еще важно воспитать правильное отношение к проигрышу. Я своим ребятам говорю: играйте с теми, кто сильнее вас, чтобы учиться во время игры. А уже к практике я постепенно добавляю немного теории.

Это, впрочем, касается не только шахмат. В любом обучении важна практика. Голые знания не задерживаются долго в голове. Но если ты их тут же применяешь в реальной жизни, то они усваиваются намного лучше. И сразу виден результат.

— Ксюша, тебе самой-то нравится в шахматы играть? Что именно привлекает в игре?

— Нравится. Приятно побеждать на соревнованиях. Еще интересно ездить на чем-

пионаты в другие города. Мы уже были в Костроме, в Сочи, в Крыму.

— Много ты каждый день занимаешься?

— Сейчас мало. Мы 15 минут играем, потом перемена, потом 15 минут решаем задачи. На школьные уроки тоже нужно много времени.

— Ты и школьные предметы дома проходишь, и шахматами дома занимаешься. Общения со сверстниками хватает?

— Хватает. Я ведь еще хожу на лепку, на архитектурный дизайн, на хор. Там у меня есть знакомые. И в шахматный клуб ходим играть в выходные. Часто катаемся на коньках в парке Победы и во дворе играем с братом в настольный теннис.

— Ксюша, кем ты хочешь стать, когда вырастешь? По стопам сестры пойдешь?

— Вообще не хочу вырастать. Пока нет какой-то одной мечты о будущем.

Михаил Иванович:

— Рано еще загадывать так далеко. Ей еще во многом нужно догнать сверстников. С одной стороны, она быстро соображает, решает задачи, в 6 лет пошла в школу. Но в некоторых аспектах повседневной жизни отстает. Так что сейчас я стараюсь дать и Ксюше, и Святославу во многом себя попробовать. А там уже пусть сами определяются.

Нет такого, что я их всех тащу по одному пути. Шахматы — это ведь тяжелый труд, огромное напряжение, которые с годами начинают сказываться на здоровье. Те же переживания на соревнованиях и после них — значительная нагрузка на психику.

— Вы судите по старшей дочери?

— Настя — профессиональный спортсмен, член сборной страны. Каждый месяц у нее ответственные соревнования. Она первый номер команды Санкт-Петербурга и одного из немецких клубов Бундеслиги, так что часто на выходные приходится летать в Германию. Она живет в Центре олимп-

пийской подготовки и редко видится со своими братом и сестрой: свободного времени почти нет. Но ничего: дойдут они до уровня кандидата в мастера спорта, тогда уже можно и ее привлечь к работе с ними. Будет у них тренер высшей категории.

Настя плавает, бегаёт, играет в настольный теннис, но все равно иногда здоровье подводит, чувствуется, что сказывается постоянное напряжение. Так что большой спорт — это серьезная нагрузка, которую не каждый выдержит.

— То есть даже в таком несиловом виде спорта, как шахматы, нужно хорошее физическое здоровье? А из каких еще ингредиентов складываются победы?

— Физическое здоровье необходимо, это верно. А секрет побед не только в трудолюбии, усидчивости, знаниях, но и в характере: должна быть воля к победе, нужно не бояться атаковать, рисковать.

У Ксюши есть все способности для шахмат. Не хватает только энергии. Поэтому она и побеждает в блицах, в быстрых шахматах, а в классике не использует отведенное ей время полностью. А так она очень упрямая, настойчивая, волевая, имеет боевой характер. Она любит атаковать в шахматах, как и старшая. А чемпион как раз и должен вести партию, а не защищаться.

Еще я заметил, что больших успехов в шахматах достигают те, с кем много и систематически занимаются родители. Потому что родители вкладывают душу в своих детей, имеют к ним подход, понимают, как им лучше донести информацию. Должна быть большая личная заинтересованность и хотя бы какие-то умения и знания. Тогда будет результат.

— Кроме здоровья, есть у Ксюши еще какие-то препятствия на пути к большим победам?

— Банально, конечно, но это, в первую очередь, финансы. Я пенсионер, занимаюсь со своими детьми как отец. Поэтому даже несколько десятков тысяч рублей на мой проезд и проживание, чтобы сопровождать Ксюшу на соревнованиях в другой город, — существенная нагрузка на семейный бюджет. А без сопровождения близкого ей человека Ксюше сложно настроиться на игру, соблюдать спортивный режим. В середине апреля начнется чемпионат России в Сочи. Так что сейчас мы в активном, но пока, к сожалению, безрезультатном поиске меценатов на эту поездку. Ищем того, кто захочет помочь талантливой девочке.

Беседовала  
Анна АЛЕКСЕЕВА

Учредитель (соучредитель), издатель — Муниципальный Совет муниципального образования Муниципальный округ Звездное, Местная администрация муниципального образования Муниципальный округ Звездное.  
Главный редактор — Алексеева Анна Александровна.  
Тел.: 371-28-72; факс: 371-89-72.

Адрес учредителя, редакции и издателя:  
196066, г. Санкт-Петербург, ул. Алтайская, 13, тел.: 371-28-72.  
Сайт: мозвездное.рф

Издание зарегистрировано Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Санкт-Петербургу и Ленинградской области ПИ № ТУ 78-01083 от 19.03.2012 г.  
Распространяется бесплатно.

Время подписания в печать фактическое — 23.03.2016 г. в 14:00, по графику — 23.03.2016 г. в 14:00.  
Дата выхода — 24.03.2016 г.  
Отпечатано в типографии ООО «Типографский комплекс «Девиз»» 199178, Санкт-Петербург, В. О., 17 линия, д. 60, лит. А, помещение 4Н. Заказ № ТД-  
Тираж 40 000 экз.